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Simulado 
2º Simulado GCM Niterói - RJ (Guarda Civil Municipal) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Guarda Civil Municipal da GCM Niterói - RJ; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/7SvYtP6M9UoA7Gtx5  

 

 
 

https://forms.gle/7SvYtP6M9UoA7Gtx5
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SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/p6vH   

https://coruja.page.link/p6vH
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Luiz Felipe 

 

01. Ele disse, antes que todos saíssem, que não 
haveria nova chance. No contexto em que se 
insere, a oração sublinhada expressa ideia de: 

a) finalidade. 

b) tempo. 

c) condição. 

d) concessão.  

e) proporcionalidade. 

 

02. Considerando o período em que ocorre, o termo 
“que” é utilizado como conjunção em: 

a) Elas disseram que o erro foi da equipe gestora. 

b) Todos sabiam do momento por que passava. 

c) Estou feliz na empresa em que estou há quinze 
anos. 

d) Admiro filmes que contam histórias reais. 

e) O público ficou impactado com a cena que a atriz 
protagonizou. 

 

03. Pontes, em que se vê novos horizontes… 

Considerando o sentido e a regência verbal, a 
expressão “em que” pode ser substituída por 

a) o qual. 

b) cujo. 

c) com que. 

d) nas quais. 

e) de que. 

 

04. Uma pontuação adequada ao trecho está em:  

a) Eles disseram que os documentos oficiais, 
produzidos pelo secretariado, foram entregues aos 
respectivos responsáveis. 

b) Eles disseram, que os documentos oficiais, 
produzidos pelo secretariado, foram entregues aos 
respectivos responsáveis. 

c) Eles disseram que os documentos oficiais 
produzidos pelo secretariado, foram entregues aos 
respectivos responsáveis. 

d) Eles disseram que, os documentos oficiais 
produzidos pelo secretariado foram entregues aos 
respectivos responsáveis. 

e) Eles disseram que os documentos oficiais, 
produzidos pelo secretariado foram entregues aos 
respectivos responsáveis. 

 

05. Embora todos concordassem, havia discussão. 

A opção que substitui corretamente o conectivo 
destacado é: 

a) Porquanto 
b) Entretanto 
c) Visto que 
d) Portanto 
e) Conquanto 

 

06. Tudo me acontecerá pela palavra;  alcançarei os 
mistérios do mundo pelo poder da literatura. 

Alteradas para o pretérito imperfeito do indicativo, as 
formas verbais sublinhadas na frase acima se 
apresentam, respectivamente, como: 

a) acontecera - alcançara 

b) aconteceria - alcançaria 

c) acontece - alcanço 

d) acontecia - alcançava 

e) aconteceu - alcancei 

 

07. Observa-se o emprego de voz passiva em: 

a) Os alunos alugaram os livros. 

b) Eu comi o bolo. 

c) A dança foi coreografada por ela 

d) Mike alimentou o animal do zoológico. 

e) Meu filho comprou o chapéu. 
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08. Identifique a palavra que, de acordo com o 
prefixo, apresenta sentido distinto das demais: 

a) imaginável 

b) imaturo 

c) indisciplinado 

d) ilegal 

e) impossível 

 

09. Em “As mãos que dizem adeus são pássaros que 
vão morrendo lentamente” ocorre: 

a) Antítese 

b) Metáfora 

c) Comparação 

d) Eufemismo 

e) Hipérbole 

 

10. A mesma relação existente entre “parcimônia” e 
“moderação” pode ser verificada em: 

a) demoradamente e depressa 

b) insueto e comum 

c) discreto e imprudente 

d) imediatista e impulsivo 

e) lastimoso e feliz 

 

11. A palavra “entardecer” é formada a partir de: 

a) derivação prefixal 

b) derivação sufixal 

c) derivação regressiva 

d) derivação imprópria 

e) derivação parassintética 

 

12. Chegaria, nesta manhã, a encomenda de 
suplementos. 

O trecho destacado exerce a função de: 

a) complemento verbal 

b) sujeito 

c) complemento nominal 

d) adjunto adnominal. 

e) aposto 

 

13. Passando a oração “Salões seriam reservados para 
a temporada de premiação” para a voz passiva 
sintética, o verbo estaria adequado da seguinte 
forma: 

a) Reservar-se-iam 

b) Reservaram-se 

c) Reservar-se-ia 

d) Reservou-se 

e) Reservam-se 

 

14. A crase ocorre por um motivo distinto dos demais 
em: 

a) Voltei à loja e fui bem atendido. 

b) "Ela se mostrou favorável à medida proposta pela 
vereadora. 

c) À espera de nova oportunidade, todos aguardavam 
na fila. 

d) Somos contrários àqueles que defendem o 
radicalismo. 

e) A peça à qual assisti não valeu um centavo do que 
paguei. 

 

15. Assinale a alternativa em que as palavras são 
acentuadas graficamente pelo mesmo motivo. 

a) pé / café 

b) álbum / câmera  

c) lírio / ágeis 

d) clássico / indefensável  

e) dólar / árvore  
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16. Os termos destacados em “Se estivesse em casa, 
isso não aconteceria” estão conjugados, 
respectivamente, no: 

a) pretérito imperfeito do indicativo e futuro do 
presente do indicativo. 

b) pretérito imperfeito do subjuntivo e futuro do 
pretérito do indicativo. 

c) pretérito perfeito do indicativo e futuro do 
pretérito do indicativo. 

d) presente do subjuntivo e futuro do pretérito do 
indicativo. 

e) pretérito mais-que-perfeito do indicativo e futuro 
do presente do indicativo. 

 

17. O desânimo atingiu a cidade em cheio; parecia 
haver uma profunda tristeza no ar”. As palavras em 
destaque podem ser classificadas como: 

a) adjetivo e verbo 

b) verbo e substantivo 

c) substantivo e verbo 

d) adjetivo e substantivo 

e) substantivo e substantivo 

 

18. Identifique a função da linguagem presente no 
trecho a seguir: 

"Meu amigo, minha amiga, se você ainda não 
encontrou a raiz do mal que lhe tem trazido 
prejuízos por muitos anos, participe da campanha 
“Corte a Raiz”, que lhe ajudará a descobrir e 
arrancá-la de uma vez por todas.” 

a) Fática 

b) Metalinguística 

c) Conativa 

d) Referencial 

e) Emotiva 

 

 

19. A alternativa que estabelece corretamente a 
relação de concordância é: 

a) Construiu-se casas à margem do rio. 

b) Haviam crianças no local do acidente. 

c) Trata-se de assuntos que devem ser amplamente 
discutidos. 

d) Precisam-se de pessoas dispostas a mudar a 
relação entre o homem e a natureza. 

e) Fazem anos que a mudança climática está na pauta 
de encontros internacionais. 

 

20. Em “Após todo o enredo, ainda houve um 
belíssimo desfecho”, o trecho destacado é 
sintaticamente classificado como: 

a) aposto explicativo 

b) adjunto adnominal 

c) adjunto adverbial de tempo 

d) oração coordenada assindética 

e) oração subordinada adverbial temporal 

 

21. Em relação à colocação pronominal, está correta 
a alternativa: 

a) Se lembre de que os recursos naturais não são 
inesgotáveis. 

b) Sempre preparamo-nos para situações em que haja 
compreensão mútua. 

c) Os políticos reuniram-se em Brasília para tomada 
de decisões importantes. 

d) Em relação ao presidente dos Estados Unidos, a 
mudança climática tem encorajado-o a estabelecer 
diálogos. 

e) A partir de agora, a economia que fundamenta-se 
na sustentabilidade terá mais espaço. 
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22. Assinale a alternativa em que o vocábulo foi 
classificado incorretamente: 

a) Ele criticava o que mais favorecia o estrangeiro  – 
artigo. 

b) As sábias palavras revelam o oculto. – adjetivo. 

c) A prática o tornou mais ágil. – advérbio. 

d) Embora todos quisessem, a festa não foi realizada. 
- conjunção 

e) Sem necessidade, foi solicitado material de 
reposição. - preposição 

 

23. “Os produtos foram recolhidos, já que havia 
indícios de contaminação”. A substituição do 
conectivo destacado só não poderia ocorrer por: 

a) Porque 

b) Visto que  

c) Na medida em que  

d) Apesar de que.  

e) Porquanto 

 

24. “O cliente não se tocou que o produto que chegou 
estava errado”.  O termo grifado, nessa frase, 
representa um exemplo de linguagem:  

a) Denotativa. 

b) Coloquial.  

c) Regionalista.  

d) Depreciativa.  

e) Formal. 

 

25. No trecho, a vírgula foi empregada após o 
vocábulo "ajudar" em “Ele queria ajudar, mas o 
responsável não quis” para: 

a) separar orações com sujeitos diferentes 

b) indicar a supressão de um termo 

c) isolar um termo deslocado 

d) separar a oração coordenada adversativa 

e) enumerar os fatos ocorridos 

26. Estão corretamente grafadas as palavras em: 

a) obcessão - autorização - seção 

b) concessão - coerção - paralisação 

c) arguição - consessão - autorização 

d) sessão - cassação - paralização 

e) extresse - enxaqueca - expiação  

 

27. A frase que respeita as regras ortográficas e 
gramaticais da norma culta é: 

a) Ao invés de reclamar, ela foi se exercitar. 

b) Todos se perguntavam aonde o pai escondeu o 
tesouro. 

c) Não entendemos por que ele não investiu nesse 
sistema. 

d) A sessão do documento em que se encontra essa 
regra foi retirada. 

e) A dias que merecem ser repetidos. 

  

28. A frase abaixo em que o vocábulo destacado 
deveria ser grafado com a forma MAL, por ser um 
advérbio, é: 

a) A honestidade falta àquele que é um mau pagador 

b) Não é provável que um mau menino se torne um 
bom homem 

c) O dia mau é necessário 

d) Aquilo que te faz mau, não desejes ao teu próximo. 

e) Mais vale um bom amigo distante do que um mau 
amigo próximo. 
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29. Assinale a alternativa que contém palavra ou 
expressão empregada com sentido figurado.  

a) A insegurança é muito presenta no cotidiano de 
moradores de grandes centros urbanos.  

b) O policiamento garante certa tranquilidade em 
áreas de lazer da cidade.  

c) Investimentos são necessários para a renovação da 
segurança pública.  

d) Nas metrópoles, os moradores vivem reféns do 
medo.  

e) Entre a população mais idosa, uma porcentagem 
considerável deseja se mudar para lugares com 
maior segurança e qualidade de vida. 

 

30. O trecho que tem seu sentido inviabilizado pela 
inversão na ordem de suas orações é 

a) Quando a situação econômica estiver melhor, os 
novos produtos serão mais utilizados. 

b) Como se vivia o ápice da crise, outros lançamentos 
foram adiados para o próximo ano. 

c) Embora existam outras modalidades de saque, o 
Pix Saque terá o seu lugar no mercado. 

d) Para aumentar a capilaridade dos serviços de 
saque, novas tecnologias estão sendo implantadas. 

e) À medida que forem testados, novos produtos 
serão implementados. 

 

 

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 
Emannuelle Gouveia 

31. Programas que auxiliam a comunicação e 
interação do Sistema Operacional com os 
equipamentos em geral são os: 

a) aplicativos. 

b) utilitários. 

c) acessórios. 

d) drivers. 

e) drives. 

32. No Windows 10 temos uma funcionalidade 
responsável por realizar o controle de envio das 
notificações, podendo o usuário definir períodos 
em que não deseja ser interrompido. Essa 
funcionalidade é: 

a) Windows Defender 

b) Limpeza de Disco. 

c) Assistente de Foco. 

d) Cortana 

e) Vídeo 

 

33. No Word, é possível posicionar o usuário (levar o 
cursor) automaticamente em uma área do texto 
desejada. Para isso, podemos utilizar qual dos 
menus abaixo: 

a) Localizar. 

b) Substituir . 

c) Comentários. 

d) Ir Para. 

e) Selecionar. 

 

34. No Writer, para utilizar o menu localizar e 
substituir devemos utilizar a tecla: 

a) CTRL + G. 

b) Ctrl + H. 

c) CTRL + J 

d) ALT + D 

e) CRL + D. 

 

35. No Excel a opção “Mesclar e centralizar” se 
encontra em que menu: 

a) Página Inicial 

b) Inserir 

c) Exibir 

d) Gráficos. 

e)  Correspondência 
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36. Para habilitar a verificação ortográfica no Calc, 
devemos utilizar que tecla de atalho: 

a) F2 

b) F3 

c) F7 

d) F5. 

e)  F8 

 

37. No Google Docs, para adicionar uma lista 
devemos: 

a) No computador, abra um arquivo no Documentos, 
clique na página a que você quer adicionar uma 
lista, na barra de ferramentas, escolha um tipo de 
lista.  

b) No computador, abra uma pasta no Documentos, 
clique na página a que você quer adicionar uma 
lista, na barra de ferramentas, escolha um tipo de 
lista. 

c) No computador, abra um arquivo no Documentos, 
na barra de ferramentas, escolha um tipo de lista. 

d) No computador, abra um arquivo no Documentos, 
clique na página a que você quer adicionar uma 
lista,  e escolha um tipo de lista. 

e) No computador clique na página a que você quer 
adicionar uma lista, na barra de ferramentas, 
escolha um tipo de lista. 

 

38. No serviço de email é necessário utilizar um 
endereço de email que deve ser composto pelo 
Identificador e o servidor de email. Um exemplo 
correto de endereço seria: 

a) servidor de email@Identificador. 

b) identificador%servidor de email. 

c) servidor de email&identificador 

d) identificador@servidor de email 

e) identificador,servidor de email 

 

 

39. O ataque que fareja pacotes na rede e que pode 
ser dos tipos: interno (colocado pelo próprio 
administrador da rede) ou externo (colocado pelo 
atacante) é o: 

a) Vírus 

b) Sniffer. 

c) Worm 

d) Spyware. 

e) Backdoor. 

 

40.  No Google Chrome para ativar o modo de 
navegação anônimo devemos usar que 
combinação de teclas: 

a) CTRL + A 

b) CTRL +SHIFT + N.  

c) Shift + N. 

d) CTRL + F  

e) Alt + T. 

 

 

CONHECIMENTOS DO MUNICÍPIO DE 
NITERÓI 

Sérgio Henrique 

 

41. Durante a presença da família real no Brasil, quais 
foram as principais contribuições para o 
desenvolvimento urbano de Niterói? 

a) A construção de um palácio real que se tornou a 
sede do governo local.  

b) O estabelecimento de uma universidade que 
transformou Niterói em um centro educacional.  

c) A implementação de um sistema de transporte 
público moderno para a época.  

d) A urbanização e expansão de bairros, como Icaraí, 
devido ao Plano Taulois.  

e) A construção de um porto que serviu como 
principal ponto de exportação de café. 
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42. “A Vila Real da Praia Grande, instituída em 1819, 
pelo primeiro ato normativo de ordenamento do 
território que legitima a cidade de Niterói. O ato 
normativo que instituiu a cidade foi emblemático 
também para o planejamento e implementação do 
primeiro plano de arruamento desenhado anos 
antes pelo pintor francês Arnauld-Julie Pallière”. 
(Plano de mobilidade urbana de Niterói). 

Como o contexto socioeconômico do século XIX 
influenciou a urbanização inicial de Niterói, após a 
chegada da família real ao Brasil? 

a) O aumento do comércio marítimo internacional foi 
a principal força impulsionadora do 
desenvolvimento de Niterói na época, elevada a 
cidade e capital provincial em 1835. 

b) A chegada da família real ao Brasil desencadeou um 
processo de urbanização guiado pela demanda por 
infraestrutura adequada para a corte portuguesa e 
para acomodar a capital da província, enquanto o 
Rio de Janeiro abrigava a capital do governo 
joanino. 

c) A descoberta de recursos minerais na região 
transformou Niterói em um centro industrial 
precoce durante o século XIX. 

d) A imigração em massa de europeus em busca de 
novas oportunidades agrícolas foi o principal motor 
para o desenvolvimento urbano e a criação em 
1919 da Vila Real da Praia Grande. 

e) A política de terras do governo central fomentou a 
integração de pequenas vilas para acomodar os 
imigrantes para ampliar o acesso à terra. 

 

43. Como a Era Vargas influenciou o desenvolvimento 
econômico de Niterói e quais foram as principais 
obras realizadas nesse período? 

a) A construção de uma nova linha ferroviária que 
conectou Niterói ao interior do estado.  

b) A ampliação da rede de água e esgoto, melhorando 
as condições de saúde pública e abrindo grandes 
avenidas. 

c) A implementação de um parque industrial que 
atraiu grandes empresas internacionais.  

d) A criação de um centro financeiro que transformou 
Niterói em um polo bancário.  

e) A construção de um aeroporto internacional, 
aumentando o turismo e comércio. 

 

44. Analise as proposições a seguir: 

I. A expansão urbana ocorreu com migrações de 
parcela de populações com suficiente poder 
aquisitivo, para áreas afastadas dos núcleos 
adensados em busca de melhor qualidade de vida.  

II. Ocorreu nos anos 70 “espraiamento 
urbano“(urban sprawl), fenômeno de crescimento 
horizontal em baixa densidade induzida a partir da 
posse do automóvel particular estimulada por 
políticas governamentais de incentivo à aquisição 
do veículo de passeio, o que democratizou os 
transportes e melhorou a mobilidade. 

III. Particularmente, Niterói assemelha-se a essas 
formas de expansão urbana comentadas acima, 
tendo se desenvolvido inicialmente ao longo da 
atuação do transporte público por linhas de 
bondes. Com o passar do tempo, a área urbana foi 
aumentando significativamente, e o sistema de 
trilhos foi sendo substituído por ruas, largas 
avenidas e estradas. 

Estão corretos os itens; 

a) I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

 e) I, II e III 

 

 

 

 

 

 

45. Niterói começou a construir seu Plano de 
Mobilidade Urbana Sustentável (PMUS) em 2017, 
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desenvolvido com foco em ações e propostas 
voltadas às pessoas, como forma de garantir a 
equidade na utilização dos espaços urbanos e na 
formação de uma cidade mais humana com melhor 
qualidade de vida.   

 

Sobre a mobilidade urbana e o plano podemos 
afirmar que 

a) Niterói começou a construir seu Plano de 
Mobilidade Urbana Sustentável (PMUS) em 2017, 
desenvolvido com foco em ações e propostas 
voltadas às pessoas, como forma de garantir a 
igualdade na utilização dos espaços urbanos. 

b) Niterói busca alternativas de eficácia ao espaço 
viário e sistema de trânsito e transportes, buscando 
ações que agreguem desenvolvimento urbano por 
meio da expansão da eletrificação da frota de 
automóveis. 

c) Niterói começou a construir seu Plano de 
Mobilidade Urbana Sustentável (PMUS) em 2017, 
desenvolvido com foco em ações e propostas 
voltadas às pessoas, como forma de garantir a 
equidade na utilização dos espaços urbanos e na 
formação de uma cidade mais humana com melhor 
qualidade de vida 

d) Niterói busca alternativas de eficácia ao espaço 
viário e sistema de trânsito e transportes, buscando 
ações que agreguem desenvolvimento urbano por 
meio da expansão das ferrovias urbanas. 

e) Niterói começou a construir seu Plano de 
Mobilidade Urbana Sustentável (PMUS) em 2017, 

desenvolvido com foco em ações e propostas 
voltadas às pessoas, como forma de garantir a 
igualdade na utilização dos espaços urbanos, 
priorizando o transporte coletivo e de cargas. 

 

46. Analise as proposições a seguir: 

I. O Mercado Municipal de Niterói é um antigo 
edifício de arquitetura eclética, com traços de art 
decor e neoclássica, na Avenida Feliciano Sodré, no 
Centro de Niterói. 

II. A edificação foi construída entre 1927 e 1930 e 
abrigou o Mercado até 1976, após esse período, o 
edifício de 9.700 m2 tornou- se o Depósito Público 
Estadual. 

III. Essa requalificação urbana e paisagística envolve a 
reestruturação viária do local, a criação de novas 
centralidades e de um novo polo turístico e 
entretenimento, geração de empregos e renda 
para o município. 

Estão corretos os itens; 

a) I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

 e) I, II e III 
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47. Onde está localizado o Museu de Arte 
Contemporânea (MAC) de Niterói e qual é sua 
relevância como patrimônio cultural? 

a) Localizado na Praia de Icaraí, o MAC é uma 
fortaleza histórica usada para defesa militar.  

b) Situado na Avenida Almirante Benjamin Sodré, o 
MAC é um ícone de arquitetura moderna projetado 
por Oscar Niemeyer e um centro de arte 
contemporânea.  

c) Localizado no Centro de Niterói, o MAC é um 
edifício modernista funcional que foi usado como 
sede do governo.  

d) Situado no bairro de São Francisco, o MAC é 
conhecido por sua ampla arborização e pelo 
incentivo a arte e a cultura.  

e) Localizado na Rua da Conceição, o MAC abriga a 
maior coleção de arte indígena do Brasil. 

 

48. Analise as proposições a seguir: 

I. O Parque da Cidade é o divisor de águas da bacia 
do sistema lagunar de Piratininga e Itaipu, é o limite 
natural entre os municípios de Niterói, São Gonçalo 
e Maricá, apresentando uma cobertura florestal de 
Mata Atlântica em boas condições.  

II. A área do Parque Prefeito Ferraz, nome oficial do 
Campo de São Bento, integrava um imenso 
território que, em meados do século XVII, 
pertenceu aos monges beneditinos. Em 1908 foi 
finalmente urbanizado segundo projeto do 
engenheiro paisagista belga Arséne Puttemans. 

III. O Parque Estadual da Serra da Tiririca é uma área 
de preservação ambiental (APA) do município, 
localizado no alto do morro da Viração, numa 
altitude de 270 m, ocupando uma área de 
149.388,90 m². Inaugurado em 1976, possui um 
mirante com uma visão panorâmica única das 
Lagunas, Praias Oceânicas, bairros de Niterói, Baía 
de Guanabara em toda a sua extensão e do mar 
aberto até onde a vista consegue alcançar.  

Estão corretos os itens; 

a) I 

b) II 

c) I e III 

d) II e III 

e) I, II e III 

 

49. Analise o gráfico a seguir. 

 

Assinale a alternativa correta: 

a) O IDH de Niterói é alto mesmo com a queda que 
ocorreu em razão da pandemia da Covid-19 em 
2020. 

b) A educação é a variável que mais contribuiu com o 
indicador de desenvolvimento. 

c) A diminuição da renda e da qualidade de vida 
iniciou a partir da pandemia da Covid-19 em 2020. 

d) A pandemia da Covid-10 provocou a queda 
somente do IDH e renda. 

e) A variável mais impactada foi a educação. 
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50. Analise as proposições a seguir: 

I. A abertura da Avenida Ernani do Amaral Peixoto, 
em 1942, foi marco do processo de modernização 
da cidade. A via, rasgando o centro comercial da 
cidade, promoveu o desmembramento de 
terrenos. Foram demolidos cerca de 230 prédios 
para a implantação do novo loteamento, 
resultando em uma avenida de 1.003 metros de 
extensão por 20 metros de largura. 

II. A construção da Avenida do Contorno, no Barreto, 
teve como objetivo ligar áreas portuárias e 
ferroviárias de Niterói ao centro de São Gonçalo. 
Aberta em 1960, a via melhorou as condições de 
tráfego urbano entre os dois municípios. 

III. A Ponte Rio-Niterói, inaugurada em 1974, é a 
maior do Hemisfério Sul. A construção tem o maior 
vão em viga reta contínua do mundo – o vão 
central, uma estrutura de aço com 300 metros de 
comprimento suspensa a 60 metros de altura.  

Estão corretos os itens 

a) I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) I, II e III 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
Adriane Fauth 

51. Sobre os princípios fundamentais da Constituição 
Federal de 1988, analise as assertivas a seguir: 

I. A República Federativa do Brasil, enquanto Estado 
democrático de direito, tem como um de seus 
fundamentos a dignidade da pessoa humana, que 
constitui um dos pilares da ordem jurídica 
brasileira.  

II. A separação de poderes, prevista no art. 2º da 
Constituição, assegura a independência entre os 
poderes Executivo, Legislativo e Judiciário. 

III. A soberania, um dos fundamentos da República 
Federativa do Brasil, implica na independência do 
país em suas relações internacionais, mas não 
autoriza a imposição de suas leis a outros Estados, 
que possuem sua própria autonomia. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente a assertiva I está correta.  

b) Somente as assertivas I e II estão corretas. 

c) Somente as assertivas II e III estão corretas.  

d) Todas as assertivas estão corretas.  

e) Nenhuma das assertivas está correta. 

 

52. A respeito da temática dos direitos e garantias 
fundamentais, analise as afirmativas a seguir. 

I. O habeas corpus pode ser formulado sem 
advogado, não tendo de obedecer a formalidades 
processuais ou instrumentais, sendo, por força do 
Art. 5.º, LXXVII, da Constituição Federal, gratuita. 

II. A segurança pública é não apenas dever do Estado, 
como também direito e responsabilidade de todos, 
sendo exercida para a preservação da ordem 
pública e da incolumidade das pessoas e do 
patrimônio. 

III. A lei considerará crimes inafiançáveis e 
insuscetíveis de graça ou anistia a prática da 
tortura, o tráfico ilícito de entorpecentes e drogas 
afins, o terrorismo e os definidos como crimes 
hediondos, por eles respondendo os mandantes, os 
executores e os que, podendo evitá-los, se 
omitirem. 

Estão corretas as afirmativas 

a) I, II e III. 

b) I e II, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) Nenhuma das alternativas. 
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53.  Em relação aos direitos sociais, assinale a 
alternativa correta.  

a) São direitos sociais a educação, a saúde, a 
alimentação, o trabalho, a propriedade, a moradia, 
o transporte, o lazer, a segurança, a previdência 
social, a proteção à maternidade e à infância, a 
assistência aos desamparados. 

b) É direito dos trabalhadores urbanos e rurais 
repouso semanal remunerado, obrigatoriamente 
aos domingos. 

c) É vedada a dispensa do empregado sindicalizado a 
partir do registro da candidatura a cargo de direção 
ou representação sindical e, se eleito, ainda que 
suplente, até um ano após o final do mandato, 
salvo se cometer falta grave nos termos da lei. 

d) É facultativa a participação dos sindicatos nas 
negociações coletivas de trabalho. 

e) Nas empresas de mais de cento e cinquenta 
empregados, é assegurada a eleição de um 
representante destes com a finalidade exclusiva de 
promover-lhes o entendimento direto com os 
empregadores.      

 

54. Assinale a opção correta em relação aos direitos 
políticos. 

a) Serão realizadas concomitantemente às eleições 
municipais as consultas populares sobre questões 
locais aprovadas pelas Câmaras Municipais e 
encaminhadas à Justiça Eleitoral até 60 dias antes 
da data das eleições, observados os limites 
operacionais relativos ao número de quesitos. 

b) Para concorrer a outros cargos, o Presidente da 
República, os Governadores de Estado e do Distrito 
Federal, Senador e os Prefeitos devem renunciar 
aos respectivos mandatos até seis meses antes do 
pleito. 

c) O mandato eletivo poderá ser impugnado ante a 
Justiça Eleitoral no prazo de quinze dias contados 
da diplomação, instruída a ação com provas de 
abuso do poder econômico, corrupção ou fraude. 

d) São inelegíveis, no território de jurisdição do titular, 
o cônjuge e os parentes consanguíneos ou afins, 

até o terceiro grau ou por adoção, do Presidente da 
República, de Governador de Estado ou Território, 
do Distrito Federal, de Prefeito ou de quem os haja 
substituído dentro dos seis meses anteriores ao 
pleito, salvo se já titular de mandato eletivo e 
candidato à reeleição. 

e) O militar alistável é elegível, se contar menos de 
dez anos de serviço, será agregado pela autoridade 
superior e, se eleito, passará automaticamente, no 
ato da diplomação, para a inatividade. 

 

55. A organização político-administrativa da 
República Federativa do Brasil compreende a 
União, os Estados, o Distrito Federal e os 
Municípios, a respeito disso, analise os itens 
abaixo:  

I. Brasília e não o Distrito Federal é a Capital Federal. 

II. A criação, a incorporação, a fusão e o 
desmembramento de Municípios, far-se-ão por lei 
estadual, dentro do período determinado por Lei 
Complementar Federal, e dependerão de consulta 
prévia, mediante plebiscito, às populações dos 
Municípios envolvidos, após divulgação dos 
Estudos de Viabilidade Municipal, apresentados e 
publicados na forma da lei. 

III. A União é ente federado dotado de 
soberania, hierarquicamente superior aos demais 
entes da federação. 

Analise os itens acima e assinale: 

a) se somente o item I estiver correto. 

b) se somente o item II estiver correto. 

c) se somente o item III estiver correto. 

d) se somente os itens I e II estiverem corretos. 

e) se somente os itens II e III estiverem corretos. 
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56. Em relação a organização do estado e a repartição 
de competências constitucionais, assinale a opção 
correta. 

a) Mediante lei ordinária federal, poderão ser fixadas 
normas para cooperação entre a União, os estados, 
o Distrito Federal e os municípios com o objetivo de 
promover o equilíbrio do desenvolvimento e do 
bem-estar em âmbito nacional. 

b) O exercício da atividade legislativa relativa a direito 
econômico é realizado privativamente pela União 
em razão da repercussão federativa gerada pelo 
tema. 

c) Os estados e o Distrito Federal podem editar 
normas gerais de licitação que atendam às suas 
necessidades para contratação de obras de 
engenharia, desde que a iniciativa de lei seja 
reservada ao Chefe do Executivo. 

d) se o assunto for de predominante interesse 
nacional, a competência é da União, que legisla 
sobre os assuntos de interesse local, como 
recolhimento de certos impostos, serviços 
públicos, destinação de áreas públicas, 
denominação de logradouros, além de 
suplementar a legislação municipal e estadual 
naquilo que for possível. 

e) No âmbito da competência legislativa concorrente, 
a competência da União para legislar sobre normas 
gerais não exclui a competência suplementar dos 
Estados.   

 

57. De acordo com a Constituição Federal, compete 
privativamente: 

a) ao Senado Federal aprovar, por maioria absoluta e 
por voto secreto, a exoneração, de ofício, do 
Procurador-Geral da República, antes do término 
de seu mandato. 

b) ao Congresso Nacional aprovar, por maioria 
absoluta, após sabatina pública, a escolha dos 
chefes de missão diplomática de caráter 
permanente. 

c) Ao Senado autorizar, por dois terços de seus 
membros, a instauração de processo contra o 

Presidente e o Vice-Presidente da República, bem 
como os Ministros de Estado. 

d) à Câmara dos Deputados suspender a execução de 
lei considerada inconstitucional, após decisão 
definitiva do Supremo Tribunal Federal, em relação 
a qualquer norma infraconstitucional. 

e) Ao Congresso Nacional avaliar periodicamente a 
funcionalidade do Sistema Tributário Nacional, em 
sua estrutura e seus componentes, e o 
desempenho das administrações tributárias da 
União, dos Estados e do Distrito Federal e dos 
Municípios. 

 

58. Referente ao Poder Judiciário, assinale a 
alternativa correta. 

a) Não é órgão do Poder Judiciário o Tribunal de 
Contas da União – TCU e o Superior Tribunal Militar 
– STM; 

b) O juiz titular não precisa residir na respectiva 
comarca, salvo por determinação do tribunal.  

c) Aos juízes é vedado exercer a advocacia no juízo ou 
tribunal do qual se afastou, antes de decorridos 
cinco anos do afastamento do cargo por 
aposentadoria ou exoneração. 

d) Aos juízes é facultado receber custas ou 
participação em processo. 

e) Aos juízes é vedado exercer, ainda que em 
disponibilidade, outro cargo ou função, salvo uma 
de magistério. 
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59. Carlos, brasileiro naturalizado, viajou para os 
Estados Unidos, onde se casou com uma cidadã 
americana. O casal teve um filho, nascido em 
território americano. Sobre a nacionalidade desse 
filho, é correto afirmar: 

a) O filho será brasileiro nato, desde que seja 
registrado em repartição brasileira competente ou 
venha a residir no Brasil e opte, após atingir a 
maioridade, pela nacionalidade brasileira. 

b) O filho será brasileiro naturalizado, desde que seja 
registrado em repartição consular brasileira e 
venha a residir no Brasil por mais de 10 anos 
ininterruptos. 

c) O filho será brasileiro nato, uma vez que o pai é 
brasileiro naturalizado, independentemente de 
registro em repartição consular. 

d) O filho será brasileiro naturalizado, pois o pai é 
brasileiro naturalizado, desde que seja registrado 
em repartição consular brasileira ou resida no 
Brasil por mais de 10 anos ininterruptos. 

e) O filho será brasileiro nato, desde que o pai tenha 
sido brasileiro naturalizado há mais de 10 anos e o 
filho resida no Brasil. 

 

60. Tício e Mévio, entusiastas do Direito 
Constitucional, consultaram a professora Adriane, 
a respeito das competências constitucionais dos 
órgãos de segurança pública, à luz do que dispõe a 
Constituição Federal de 1988. O professor 
respondeu corretamente que:  

a) É de competência exclusiva da Polícia Federal, 
prevenir e reprimir o tráfico ilícito de 
entorpecentes e drogas afins, o contrabando e o 
descaminho, crimes estes que exigem repressão 
uniforme. 

b) A segurança dos estabelecimentos penais será 
exercida pelas polícias penais, estas vinculadas ao 
órgão administrador do sistema penal da unidade 
federativa a que pertencem. 

c) Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 
de carreira, incumbem as funções de polícia 
judiciária da União e dos Estados. 

d) Os corpos de bombeiros militares exercem 
exclusivamente atividades de defesa civil, não 
podendo a lei ampliar o rol de suas atribuições. 

e) Cabe ao Presidente da República, através de 
decreto, disciplinar a organização e o 
funcionamento dos órgãos responsáveis pela 
segurança pública, de maneira a garantir a 
eficiência de suas atividades. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Antônio Daud 

61. A extinção de ato administrativo em razão da 
superveniência de norma jurídica tornando 
insustentável a situação sob a qual o ato havia sido 
praticado é denominada: 

a) caducidade. 
b) cassação. 
c) anulação. 
d) revogação.  
e) convalidação.  
 
62. Tomando por base as regras legais atinentes aos 

vícios dos atos administrativos, assinale a 
alternativa correta: 

a) a ilegalidade do objeto se verifica quando o agente 
pratica o ato visando a fim diverso daquele 
previsto, explícita ou implicitamente, na regra de 
competência. 

b) a inexistência dos motivos fica caracterizada 
quando o ato não se incluir nas atribuições legais 
do agente que o praticou. 

c) a incompetência consiste na omissão ou na 
observância incompleta ou irregular de 
formalidades indispensáveis à existência ou 
seriedade do ato. 

d) o desvio de finalidade é espécie do gênero abuso 
de poder. 

e) o vício de forma se verifica quando a matéria de 
fato ou de direito, em que se fundamenta o ato, é 
materialmente inexistente ou juridicamente 
inadequada ao resultado obtido. 
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63. No que se refere aos agentes públicos, assinale a 
alternativa que se apresenta de acordo com as 
regras constitucionais: 

a) é permitida a acumulação de dois cargos de 
natureza técnica ou científica.  

b) a proibição de acumular cargos abrange 
autarquias, fundações, mas não empresas públicas 
e sociedades de economia mista exploradoras de 
atividade econômica. 

c) em exceção ao princípio da vedação à acumulação 
remunerada de cargos, membros do Ministério 
Público estão autorizados a exercerem uma função 
de magistério. 

d) é vedado ao servidor público civil o direito à livre 
associação sindical. 

e) são vitalícios após três anos de efetivo exercício os 
servidores nomeados para cargo de provimento 
efetivo em virtude de concurso público. 

 

64. No Brasil, a responsabilidade do agente público 
em relação a danos por ele causados no exercício 
de sua função é: 

a) subjetiva.  

b) objetiva, pautada pela teoria do risco 
administrativo. 

c) objetiva, pautada pela teoria do risco integral. 

d) supletiva. 

e) objetiva, com fundamento na teoria do risco social.  

 

65. Assinale a atual idade mínima para a 
aposentadoria voluntária sob o regime próprio de 
previdência social aplicável no âmbito da União: 

a) 65 anos de idade, se mulher, e aos 68 anos de 
idade, se homem. 

b) 63 anos de idade, se mulher, e aos 65 anos de 
idade, se homem. 

c) 62 anos de idade, se mulher, e aos 65 anos de 
idade, se homem. 

d) 60 anos de idade, se mulher, e aos 62 anos de 
idade, se homem.  

e) 55 anos de idade, se mulher, e aos 60 anos de 
idade, se homem. 

 

66. Considerando que determinado agente público 
do município de Niterói foi condenado pela prática 
de ato de improbidade consistente em receber 
vantagem econômica para a tolerar a exploração 
de atividade não lícita, pode-se concluir que foram 
aplicadas as seguintes condenações, isoladas ou 
cumulativamente: 

a) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos por até 14 anos, multa 
equivalente ao acréscimo patrimonial e perda da 
função pública, entre outras.  

b) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos por até 12 anos, multa 
equivalente ao dano ao erário e perda da função 
pública, entre outras. 

c) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos por até 10 anos, multa 
equivalente a no máximo 3 vezes o valor do 
acréscimo patrimonial e perda da função pública, 
entre outras. 

d) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos de 8 a 10 anos, multa 
equivalente ao acréscimo patrimonial e perda da 
função pública, entre outras. 

e) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, multa civil 
de até 24 vezes a remuneração do agente, perda 
dos direitos políticos e proibição de contratar com 
o poder público pelo prazo de 4 anos.  
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67. Em relação às disposições constantes da Lei 
8.429/1992, pode-se afirmar que consiste em ato 
de improbidade que atenta contra os princípios da 
Administração Pública: 

a) frustrar a licitude de processo licitatório, mediante 
perda patrimonial efetiva.  

b) facilitar para que um particular se enriqueça 
ilicitamente.  

c) realizar operação financeira sem observância das 
normas legais.  

d) perceber vantagem econômica para intermediar a 
liberação de verba pública.  

e) praticar ato de publicidade de forma a promover 
inequívoco enaltecimento do agente público e 
personalização de atos, de programas, de obras, de 
serviços ou de campanhas dos órgãos públicos.   

 

68. Considerando o disposto na Lei 8.429/1992 e suas 
alterações, assinale a alternativa correta: 

a) Prescreve em 5 anos a aplicação de penalidade 
decorrente da prática de ato de improbidade, 
contados a partir da ocorrência do fato ou, no caso 
de infrações permanentes, do dia em que cessou a 
permanência.  

b) A declaração dos bens e valores que compõem o 
patrimônio privado do agente público somente 
será necessária para posse e exercício do agente.  

c) A lei de improbidade administrativa somente pode 
ser aplicada a quem possua a prerrogativa de ser 
agente público. 

d) A aprovação de contas pelos órgãos de controle 
interno não impede a aplicação das sanções 
previstas na Lei 8.429/1992. 

e) A Lei de Improbidade objetiva aplicar sanções a 
agentes públicos e demais pessoas que pratiquem 
atos de desonestidade em desfavor da 
Administração Pública, sejam dolosos ou culposos. 

 

 

 

69. Wagner, fiscal de tributos em determinado 
município brasileiro, na regular execução de uma 
fiscalização tributária, apreendeu mercadorias de 
determinado contribuinte, que se encontravam em 
situação irregular, contando com apoio da guarda 
municipal. Neste caso, pode-se afirmar que a 
referida atuação decorreu do: 

a) poder hierárquico.   

b) poder disciplinar.  

c) poder de polícia. 

d) jus puniendi do Estado.  

e) poder fiscalizatório tributário. 

 

70. Assinale a alternativa que menciona 
corretamente atributo do poder de polícia: 

a) discricionariedade em todo e qualquer ato de 
polícia.  

b) vinculação. 

c) autoexecutoriedade, razão pela qual estão imunes 
ao controle judicial. 

d) eficiência na prevenção e repressão das infrações 
penais. 

e) coercibilidade, a qual permite sua imposição ao 
particular.  
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DIREITO PENAL E PROCESSUAL PENAL 
Ivo Martins 

71. Com relação à aplicação da lei penal no espaço, 
segundo o vigente Código Penal, assinale a 
afirmativa correta. 

a) Somente as embarcações e aeronaves brasileiras 
de natureza pública são consideradas como 
extensão do território nacional para fins penais. 

b) Aplica-se a lei penal brasileira aos fatos praticados 
em quaisquer embarcações brasileiras, ainda que 
estejam ancoradas em porto estrangeiro. 

c) A lei brasileira nunca é aplicável aos crimes 
praticados a bordo de aeronaves ou embarcações 
estrangeiras. 

d) Ainda que seja cometido no estrangeiro, o crime de 
genocídio fica sujeito à lei brasileira quando o 
agente for brasileiro ou domiciliado no Brasil. 

e) Não é aplicável a lei brasileira aos crimes praticados 
a bordo de aeronaves privadas estrangeiras, ainda 
que estejam em pouso no território nacional. 

 

72. No Direito Penal, a tipicidade material é 
considerada: 

a) O juízo de subsunção entre o fato praticado pelo 
agente no mundo real e o modelo descrito pelo tipo 
penal. 

b) A efetiva lesão ou ameaça de lesão ao bem jurídico 
protegido pela lei penal. 

c) O procedimento pelo qual se enquadra uma 
conduta individual e concreta na descrição 
genérica e abstrata da lei penal. 

d) A comprovação de que a conduta legalmente típica 
está também proibida pela norma, o que se afere 
separando o alcance da norma proibitiva 
conglobada com as demais normas do sistema 
jurídico. 

e) O juízo de reprovação de determinada conduta 
ilícita do agente no caso concreto. 

 

73. Analise as seguintes situações: (i) Tício ingressou 
no jardim de uma residência e escalou o muro do 
imóvel, com o objetivo de adentrar o local e 
proceder à subtração de diversos bens. Contudo, o 
agente viu uma pequena criança brincando com o 
pai, motivo pelo qual mudou de ideia e deixou a 
localidade. (ii) Mévio desferiu diversos socos no 
rosto do seu desafeto, ocasião em que o último 
pediu por clemência. Muito embora pudesse 
continuar agredindo-o, Mévio interrompeu os atos 
e fugiu da localidade. Considerando as disposições 
do Código Penal, Tício e Mévio somente 
responderão pelos atos já 
praticados, respectivamente, em razão do (da): 

a) arrependimento posterior e arrependimento 
posterior; 

b) arrependimento eficaz e arrependimento 
posterior; 

c) desistência voluntária e arrependimento posterior; 

d) arrependimento eficaz e arrependimento eficaz; 

e) desistência voluntária e desistência voluntária. 

 

74. Após receberem informações no sentido de que 
um homem estaria agredindo a sua esposa, 
policiais militares dirigiram-se ao domicílio do 
casal, e viram Tício correndo com um facão na 
direção de Mévia, afirmando que a mataria. Ato 
contínuo, a mulher, policial civil, efetuou um 
disparo de arma de fogo em direção a Tício, 
matando-o. Considerando as disposições do Código 
Penal, Mévia não responderá por qualquer crime, 
tendo agido sob o manto do (da): 

a) exercício regular de um direito, causa de exclusão 
de tipicidade; 

b) inexigibilidade de conduta diversa, causa de 
exclusão de ilicitude; 

c) estrito cumprimento do dever legal, causa de 
exclusão de tipicidade; 

d) estado de necessidade, causa de exclusão de 
ilicitude; 

e) legítima defesa, causa de exclusão de ilicitude. 



20 
2º Simulado GCM Niterói - RJ (Guarda Civil Municipal) - 08/02/2025 

 

75. Analise a seguinte situação: 

Antônio, funcionário público municipal, exercia suas 
atividades no atendimento ao público, na portaria 
da Prefeitura. Em razão de dívidas contraídas em 
apostas esportivas, ele decide subtrair uma 
impressora que estava instalada em uma sala ao 
lado da portaria. Para alcançar seu objetivo, 
valendo-se de facilidade que lhe proporciona a 
qualidade de funcionário, contou com a 
contribuição de seu amigo Paulo, estranho à 
Administração Pública. Eles combinam que Paulo, 
ao chegar na portaria, pediria para utilizar o 
banheiro, e Antônio o levaria até a sala em que 
estava a impressora. Sendo assim, Paulo colocou o 
bem em uma bolsa e levou-o até a residência de 
Antônio, sabendo que este era servidor público. 

Na hipótese, é correto afirmar que: 

a) Ambos cometeram crime de peculato. 

b) Antônio cometeu crime de peculato, e Paulo, de 
concussão. 

c) Ambos cometeram crime de corrupção passiva. 

d) Paulo cometeu crime de corrupção ativa, e 
Antônio, de corrupção passiva. 

e) Antônio cometeu crime de prevaricação, e Paulo, 
de peculato. 

 

76. De acordo com o Código Penal Brasileiro, o crime 
de prevaricação consiste em: 

a) exigir, para si ou para outrem, direta ou 
indiretamente, ainda que fora da função ou antes 
de assumi-la, mas em razão dela, vantagem 
indevida. 

b) deixar o funcionário, por indulgência, de 
responsabilizar subordinado que cometeu infração 
no exercício do cargo ou, quando lhe falte 
competência, não levar o fato ao conhecimento da 
autoridade competente. 

c) retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato 
de ofício, ou praticá-lo contra disposição expressa 
de lei, para satisfazer interesse ou sentimento 
pessoal. 

d) solicitar ou receber, para si ou para outrem, direta 
ou indiretamente, ainda que fora da função ou 
antes de assumi- la, mas em razão dela, vantagem 
indevida, ou aceitar 

a) promessa de tal vantagem. 

e) apropriar-se o funcionário público de dinheiro, 
valor ou qualquer outro bem móvel, público ou 
particular, de que tem a posse em razão do cargo, 
ou desviá-lo, em proveito próprio ou alheio. 

 

77. Dispõe o Código Penal que comete um dos crimes 
contra as finanças públicas o agente que 

a) realizar operação de crédito, interno ou externo, 
mediante prévia autorização legislativa. 

b) executar ato que acarrete aumento de despesa 
total com pessoal, nos trezentos e sessenta dias 
anteriores ao final do mandato ou da legislatura. 

c) ordenar despesa não autorizada por lei. 

d) autorizar a assunção de obrigação, nos dois últimos 
semestres do mandato ou legislatura, cuja despesa 
não possa ser paga no mesmo exercício financeiro 
ou, caso reste parcela a ser paga no exercício 
seguinte, que não tenha contrapartida suficiente 
de disponibilidade de caixa. 

e) promover a oferta pública ou a colocação no 
mercado financeiro de títulos da dívida pública, 
criados por lei ou registrados em sistema 
centralizado de liquidação e de custódia. 

 

78. A contravenção penal é uma espécie de infração 
penal, que, embora seja passível de penalidade, é 
dotada de menor potencial ofensivo. Na forma da 
lei específica, uma das penas principais para crimes 
dessa modalidade  

a) reclusão. 

b) detenção. 

c) restrição de direitos. 

d) prisão simples. 

e) prisão preventiva. 
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79. A Lei nº 9.099/1995 deixará de ser aplicada aos 

a) crimes culposos com pena máxima não superior a 
dois anos. 

b) crimes cometidos sem violência com pena máxima 
não superior a dois anos. 

c) crimes expressamente afastados do seu âmbito de 
aplicação por legislação específica. 

d) crimes cometidos com violência com pena máxima 
não superior a dois anos. 

e) contravenções penais cuja pena máxima seja 
superior a dois anos. 

 

80. No que diz respeito aos Juizados Especiais 
Criminais (Lei Federal nº 9.099/95), assinale a 
alternativa correta. 

a) Consideram-se infrações penais de menor 
potencial ofensivo, para os efeitos da referida Lei, 
as contravenções penais e os crimes a que a lei 
comine pena máxima não superior a quatro anos, 
cumulada ou não com multa. 

b) Nas infrações penais de menor potencial ofensivo, 
ao autor do fato que, após a lavratura do termo, for 
imediatamente encaminhado ao Juizado ou 
assumir o compromisso de a ele comparecer, não 
se imporá prisão em flagrante, nem se exigirá 
fiança. 

c) A competência do Juizado será determinada pelo 
domicílio da vítima da infração penal. 

d) Oralidade, formalidade e celeridade são alguns dos 
princípios que norteiam o procedimento nos 
Juizados Especiais. 

e) Nos crimes em que a pena mínima cominada for 
igual ou inferior a dois anos, o Ministério Público, 
ao oferecer a denúncia, poderá propor a suspensão 
condicional do processo. 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO EXTRAVAGANTE 
Antônio Pequeno 

81. Em relação à criação da guarda municipal, 
consoante dispõe o Estatuto Geral das Guardas 
Municipais, é correto afirmar que  

a) o Município pode criar, por decreto, sua guarda 
municipal, independentemente de lei.  

b) a guarda municipal é subordinada ao chefe do 
Poder Legislativo municipal.  

c) os Municípios limítrofes podem, mediante 
consórcio público, utilizar, reciprocamente, os 
serviços da guarda municipal de maneira 
compartilhada.  

d) a guarda municipal deve ser criada como autarquia 
municipal, mediante decreto do Chefe do Poder 
Executivo.  

e) as guardas municipais não poderão ter efetivo 
superior a 1% (um por cento) da população, em 
Municípios com até 50.000 (cinquenta mil) 
habitantes 
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82. O Município Alfa acaba de instituir, observadas as 
formalidades necessárias, sua guarda municipal. 
Considerando o teor da Lei nº 13.022/2014, que 
dispõe sobre o Estatuto Geral das Guardas 
Municipais, em matéria de vedações, é correto 
afirmar que a estrutura hierárquica da guarda 
municipal  

a) pode utilizar denominação idêntica à das forças 
militares, quanto aos postos e graduações, títulos, 
uniformes, distintivos e condecorações, desde que 
haja lei municipal autorizativa.  

b) não pode utilizar denominação idêntica à das 
forças militares, quanto aos postos e graduações, 
mas pode em relação aos títulos, uniformes, 
distintivos e condecorações.  

c) não pode utilizar denominação idêntica à das 
forças militares, quanto aos postos e graduações, 
títulos, uniformes, distintivos, mas pode em 
relação às condecorações.  

d) não pode utilizar denominação idêntica à das 
forças militares, quanto aos postos e graduações, 
títulos, uniformes, distintivos e condecorações.  

e) pode utilizar denominação idêntica à das forças 
militares, quanto aos postos e graduações, mas não 
pode em relação aos títulos, uniformes, distintivos 
e condecorações 

 

83. Considerando o previsto no Estatuto Geral das 
Guardas Municipais, Lei 13.022 de 8 de agosto de 
2014, especialmente no que diz respeito aos 
serviços da guarda municipal entre municípios 
limítrofes, assinale a alternativa correta:  

a) Municípios limítrofes podem, mediante consórcio 
público, utilizar, reciprocamente, os serviços da 
guarda municipal de maneira compartilhada.  

b) Não há previsão legal para utilização compartilhada 
dos serviços prestados pela guarda civil municipal 
entre municípios.  

c) Há possibilidade de utilização compartilhada dos 
serviços da guarda civil municipal entre municípios 
limítrofes, não havendo necessidade de maiores 
formalidades.  

d) Há possibilidade de utilização compartilhada dos 
serviços da guarda civil municipal entre municípios 
limítrofes, entretanto, fica limitada ao 
patrulhamento preventivo.  

e) A utilização compartilhada dos serviços da guarda 
civil municipal entre municípios limítrofes é 
vedada, de forma taxativa, pelo Estatuto Geral das 
Guardas Municipais. 

 

84. De acordo com o Capítulo VI – DAS 
PRERROGATIVAS DO CARGO DA GUARDA 
MUNICIPAL, estabelecidos nos arts 15 e 16 da Lei 
nº 13.022/14(Estatuto Geral das Guardas 
Municipais) – analise as alternativas e assinale a 
INCORRETA:  

a) Os cargos em comissão das guardas municipais 
deverão ser providos por membros efetivos do 
quadro de carreira do órgão ou entidade. 

b) No primeiro ano de funcionamento, a guarda 
municipal poderá ser dirigida por profissional 
estranho a seus quadros, preferencialmente com 
experiência ou formação na área de segurança ou 
defesa social.  

c) Para ocupação dos cargos em todos os níveis da 
carreira da guarda municipal, deverá ser observado 
o percentual mínimo para o sexo feminino, 
definido em lei municipal.  

d) Deverá ser garantida a progressão funcional da 
carreira em todos os níveis.  

e) Aos guardas municipais é autorizado o porte de 
arma de fogo, conforme previsto em lei. 
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85. De acordo com a Lei Nª 9,099/1995 (Lei dos 
Juizados Especiais Cíveis e Criminais), marque a 
alternativa que traga uma informação incorreta 
sobre a transação penal. 

a) Havendo representação ou tratando-se de crime 
de ação penal pública incondicionada, não sendo 
caso de arquivamento, o Ministério Público poderá 
propor a aplicação imediata de pena restritiva de 
direitos ou multas, a ser especificada na proposta. 

b) Nas hipóteses de ser a pena de multa a única 
aplicável, o Juiz poderá reduzi-la até a metade. 

c) Não se admitirá a proposta de transação penal se 
ficar comprovado ter sido o autor da infração 
condenado, pela prática de crime, à pena privativa 
de liberdade, por sentença definitiva; 

d) Não se admitirá a proposta de transação penal se 
ficar comprovado ter sido o agente beneficiado 
anteriormente, no prazo de cinco anos, pela 
aplicação de pena restritiva ou multa, nos termos 
deste artigo; 

e) A transação penal pode ser aplicada para qualquer 
crime independente da pena. 

 

86. Dentre outros requisitos, de acordo com a Lei Nª 
9,099/1995 (Lei dos Juizados Especiais Cíveis e 
Criminais) poderá ser aplicada à suspensão 
condicional do processo nos crimes cuja pena 
mínima seja igual ou inferior a: 

a) Dois anos. 

b) Três anos. 

c) Quatro anos. 

d) Cinco anos. 

e) Um ano. 

 

87. De acordo com a Lei Nª 8,069/1990 (Estatuto da 
Criança e do Adolescente) marque a alternativa 
incorreta quanto á internação 

a) A internação constitui medida privativa da 
liberdade, sujeita aos princípios de brevidade, 

excepcionalidade e respeito à condição peculiar de 
pessoa em desenvolvimento. 

b) Será permitida a realização de atividades externas, 
a critério da equipe técnica da entidade, salvo 
expressa determinação judicial em contrário.  

c) A medida não comporta prazo determinado, 
devendo sua manutenção ser reavaliada, mediante 
decisão fundamentada, no máximo a cada seis 
meses 

d) Em nenhuma hipótese o período máximo de 
internação excederá a dois anos 

e) A liberação será compulsória aos vinte e um anos 
de idade. 

 

88. De acordo com a Lei Nª 8,069/1990 (Estatuto da 
Criança e do Adolescente) marque a alternativa 
abaixo que traga o tempo máximo que o menor 
pode cumprir a medida socioeducativa de 
prestação de serviço à comunidade: 

a) Seis meses. 

b) Um ano.  

c) Quatro anos. 

d) Três anos. 

e) Cinco anos. 

 

89. De acordo com a Lei Nª 8,069/1990 (Estatuto da 
Criança e do Adolescente) marque a alternativa 
que traga uma informação correta sobre a medida 
socioeducativa de regime de semiliberdade 

a) A medida deve ser cumprida por um período 
máximo de dois meses. 

b) A medida deve ser cumprida por um período 
máximo de três meses. 

c) A medida não comporta prazo determinado 
aplicando-se, no que couber, as disposições 
relativas à internação. 

d) A medida deve ser cumprida por um período 
máximo de quatro meses. 

e) A medida deve ser cumprida por um período 
máximo de seis meses. 
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90. De acordo com o Decreto Lei n.º 3.688, de 03 de 
outubro de 1941 ( Lei de Contravenções Penais ) a 
duração máxima da pena de prisão simples é:  

a) Quatro anos 

b) Seis anos. 

c) Sete anos 

d) Oito anos 

e) Cinco anos 

 

 

LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
Tiago Zanolla 

91. Durante uma reunião na Secretaria de 
Administração do Município, os servidores estavam 
esclarecendo dúvidas sobre as regras para o 
desempenho e pagamento das funções 
gratificadas. Um novo servidor questionou quais 
seriam os direitos e limitações para quem exerce 
essa função e se todos os funcionários poderiam 
ser designados para tal. 

Com base no que dispõe a LC 531/1985, assinale a 
alternativa correta: 

a) Qualquer servidor público municipal pode 
desempenhar função gratificada, 
independentemente de ser vinculado ao Poder 
Executivo. 

b) A função gratificada não pode ser acumulada com 
o vencimento e demais vantagens do cargo de 
titularidade do servidor. 

c) O funcionário perderá a gratificação se se ausentar 
por motivo de licença para tratamento de saúde. 

d) O servidor contratado que exercer função 
gratificada receberá, além do valor do símbolo 
respectivo, uma gratificação suplementar 
temporária correspondente ao valor que vinha 
percebendo no exercício, limitada ao prazo 
máximo de 30 dias. 

e) A autoridade que designar o funcionário para uma 
função gratificada não tem prazo determinado para 
dar-lhe exercício. 

92. Durante um curso de formação para Inspetores da 
Guarda Civil Municipal de Niterói, o instrutor 
apresentou as competências do cargo, conforme 
estabelecido no artigo 19 do Estatuto da Guarda 
Civil Municipal de Niterói. Ao final da 
apresentação, ele propôs um teste de 
conhecimento para avaliar o entendimento dos 
participantes. 

Com base nas atribuições estabelecidas no Estatuto, 
assinale a alternativa correta: 

a) Os Inspetores Referência II podem descumprir 
ordens superiores caso considerem que possuem 
iniciativa própria suficiente para desempenhar suas 
funções. 

b) Entre as atribuições dos Inspetores Referência II, 
inclui-se a chefia e o comando de Coordenadorias e 
Inspetorias. 

c) Os Inspetores Referência II não têm a obrigação de 
comparecer pontualmente a atos de serviço, desde 
que posteriormente justifiquem sua ausência. 

d) O Estatuto da Guarda Civil de Niterói não prevê que 
os Inspetores Referência II devam guardar sigilo 
sobre assuntos internos da repartição. 

e) A legislação não exige que os Inspetores Referência 
II se apresentem uniformizados e com compostura 
em seus serviços diários. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



25 
2º Simulado GCM Niterói - RJ (Guarda Civil Municipal) - 08/02/2025 

 

93. Durante um treinamento para novos integrantes 
da Guarda Civil Municipal, um instrutor explicava 
as escalas de trabalho previstas no Estatuto. No 
final da explicação, ele propôs uma questão para 
testar a compreensão dos agentes sobre a jornada 
de trabalho. 

Com base na regulamentação vigente, assinale a 
alternativa correta sobre a jornada de trabalho da 
Guarda Municipal: 

a) A única jornada permitida para os Guardas 
Municipais é de 40 horas semanais, com 
expediente fixo de 8 horas diárias. 

b) Os Guardas Municipais podem cumprir jornada de 
12 horas de trabalho por 24 horas de descanso, 
conforme necessidade do serviço. 

c) A escala de trabalho pode ser de 12 x 36, 24 x 72 ou 
40 horas semanais, com expediente de 8 horas 
diárias. 

d) Os Guardas Municipais que atuam na escala 12 x 36 
não têm direito a descanso entre os turnos. 

e) A jornada de trabalho dos Guardas Municipais deve 
ser de, no mínimo, 60 horas semanais, podendo 
variar conforme o serviço. 

 

94. Segundo o Estatuto da Guarda Municipal, é 
considerado infração disciplinar de natureza leve, 
exceto: 

a) deixar de comunicar ao superior, tão logo possível, 
a execução de ordem legal recebida; 

b) deixar de encaminhar documento no prazo legal 

c) chegar atrasado, sem justo motivo, a ato ou 
serviço; 

d) permutar serviço sem permissão da autoridade 
competente; 

e) usar uniforme incompleto, contrariando as normas 
respectivas, ou vestuário incompatível com a 
função, ou, ainda, descurar-se do asseio pessoal ou 
coletivo; 

 

95. Durante uma capacitação para servidores da área 
de Recursos Humanos da Prefeitura de Niterói, 
surgiu uma dúvida sobre os procedimentos de 
citação nos processos administrativos disciplinares. 
O instrutor, então, propôs uma questão para testar 
o entendimento dos participantes. 

Com base na norma sobre citação de servidores, 
assinale a alternativa correta: 

a) A citação do servidor deve ocorrer, no mínimo, 48 
horas antes da data do interrogatório designado. 

b) A citação por edital ocorrerá sempre que o servidor 
não for encontrado no local de trabalho. 

c) O servidor que estiver em exercício deverá ser 
citado pessoalmente ou por meio da Divisão 
Técnica de Recursos Humanos da respectiva Pasta. 

d) Caso o servidor resida fora do Município, sua 
citação será feita exclusivamente por edital. 

e) Se o servidor não for encontrado no endereço 
residencial por uma única vez, será 
automaticamente promovida sua citação por 
edital. 
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96. Durante um seminário sobre o Plano de Carreira 
dos Guardas Municipais, os participantes 
discutiam sobre a estrutura dos cargos e a 
progressão dentro da Guarda Civil Municipal. Para 
reforçar o entendimento, foi proposta a seguinte 
questão: 

Com base na Lei Municipal nº 3.077/14, assinale a 
alternativa correta: 

a) O Guarda Civil Municipal (GCM) tem como principal 
atribuição a repressão à criminalidade, sem atuar 
na prevenção da violência no município. 

b) A carreira do Guarda Civil Municipal prevê ingresso 
por concurso público e progressão baseada 
exclusivamente na antiguidade do servidor. 

c) Cargo público é uma posição instituída na 
organização do serviço público, possuindo 
atribuições e responsabilidades específicas, e pode 
ser ocupado por um titular. 

d) Classe e referência possuem o mesmo significado 
dentro do plano de carreira da Guarda Civil 
Municipal. 

e) Referência refere-se ao agrupamento de funções 
de natureza similar, com diferentes graus de 
responsabilidade, dentro da Guarda Municipal. 

 

97. Durante uma reunião administrativa na Guarda 
Civil Municipal de Niterói, os servidores discutiam 
sobre o Regime Adicional de Serviço (RAS) e os 
valores da Gratificação de Encargos Especiais 
previstos no artigo 6º da Lei Municipal nº 
3.028/13. Para avaliar o entendimento dos 
servidores sobre esse benefício, foi proposta a 
seguinte questão: 

Com base na Lei Municipal nº 3.028/13, assinale a 
alternativa correta: 

a) O Regime Adicional de Serviço (RAS) prevê o 
pagamento de gratificação no valor fixo de R$ 
100,00 para qualquer turno de trabalho adicional. 

b) A gratificação de encargos especiais paga ao 
Guarda Municipal pelo Regime Adicional de Serviço 
(RAS) varia de acordo com a quantidade de horas 
efetivamente trabalhadas. 

c) A Lei prevê que a gratificação de encargos especiais 
pode ser paga ao Guarda Municipal mesmo sem a 
realização do turno adicional de serviço. 

d) Os valores da gratificação são os mesmos, 
independentemente do número de horas extras 
trabalhadas pelo Guarda Municipal. 

e) Um Guarda Municipal que realizar um turno 
adicional de 6 horas receberá uma gratificação de 
R$ 120,00. 

 

98. Durante uma reunião de planejamento das ações 
de fiscalização da Guarda Civil Municipal de 
Niterói, os agentes discutiam sobre a Lei Municipal 
nº 3.074/14, que proíbe o uso de cerol e linha 
chilena. Um dos agentes questionou como a 
legislação trata os infratores, especialmente 
menores de idade. Para testar o conhecimento da 
equipe, foi proposta a seguinte questão: 

Com base na Lei Municipal nº 3.074/14, assinale a 
alternativa correta: 

a) A legislação proíbe apenas o uso de cerol e linha 
chilena, mas não a produção e comercialização 
desses materiais. 

b) A penalidade aplicada a um menor de idade que for 
flagrado utilizando cerol é uma multa direta, sem 
aviso prévio aos responsáveis. 

c) O infrator maior de idade que for flagrado 
utilizando cerol será penalizado com multa e 
apreensão do material utilizado na infração. 

d) Se um menor de idade reincidir no uso de cerol ou 
linha chilena, a multa será aplicada diretamente a 
ele, independentemente de seus responsáveis. 

e) A multa aplicada aos infratores maiores de idade é 
fixa e não sofre aumento em caso de reincidência. 
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99. Durante uma palestra sobre poluição sonora na 
Guarda Civil Municipal de Niterói, um dos agentes 
questionou sobre os procedimentos de fiscalização 
e penalidades aplicáveis aos infratores. Para testar 
o conhecimento dos participantes, foi apresentada 
a seguinte questão: 

Com base no Decreto Municipal nº 11.542/13, 
assinale a alternativa correta: 

a) O Decreto se aplica exclusivamente a poluição 
sonora causada por veículos automotores. 

b) Apenas a Secretaria de Meio Ambiente, Recursos 
Hídricos e Sustentabilidade tem competência para 
fiscalizar e coibir infrações relacionadas à poluição 
sonora. 

c) Caso a irregularidade seja constatada, o agente 
responsável pela fiscalização poderá apreender os 
bens que contribuam para a emissão excessiva de 
som, na ausência de documentação pertinente. 

d) Se o responsável pelo equipamento sonoro 
irregular não for identificado, o agente de 
fiscalização deve apenas registrar a ocorrência, 
sem poder apreender os bens. 

e) O Decreto não prevê a lavratura de auto de 
apreensão dos bens que emitem poluição sonora. 

 

100. Durante uma capacitação sobre processos 
administrativos na administração pública 
municipal, os servidores discutiam sobre quem 
pode atuar como interessado em um processo 
administrativo conforme a Lei Municipal nº 
3.048/2013. Para testar o entendimento da equipe, 
foi proposta a seguinte questão: 

Com base no artigo 9º da Lei nº 3.048/2013, assinale 
a alternativa correta: 

a) Apenas pessoas físicas podem ser designadas como 
interessadas no processo administrativo. 

b) Somente as pessoas que iniciaram o processo 
administrativo podem ser consideradas 
interessadas. 

c) Associações e organizações representativas podem 
atuar em processos administrativos apenas quando 
representarem interesses individuais. 

d) Pessoas físicas e associações legalmente 
constituídas podem atuar como interessadas em 
processos administrativos quando estiverem em 
defesa de direitos e interesses difusos. 

e) Somente os titulares de direitos individuais e 
específicos podem ser interessados, não havendo 
previsão para interesses coletivos ou difusos. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

